Berechnungen am Quader | Fordern

Zusammengesetzte Korper

zu Seite 174

Wenn du das Volumen eines zusammengesetzten Korpers berechnen mochtest, musst du den
Korper zunachst in geeignete Teilkorper zerlegen.

Beispiel:

2cm

5cm —_—
3cm 3cm
2cm 2cm
6cm 6cm
Wirfel: V= 2-2-2=8 Das Volumen des Wirfels betragt 8 cm®.
Quader: V=6-2-3=236 Das Volumen des Quaders betragt 36 cm?®.

Gesamtvolumen: V=8+36 =44

Das Gesamtvolumen betragt 44 cm®.

1 Zerlege den Korper in Quader und farbe die Teilfiguren verschiedenfarbig ein.
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2 Berechne den Oberflacheninhalt dieses Wiirfelgebaudes. Zahle zuerst, aus wie vielen

Quadraten die Oberflache besteht und fille die Licken.

Anzahl der Quadrate:

vorne: 2 ;rechts: _ ;hinten: _ ;links:

oben:  ;unten:

Die Oberflache des Waurfelturms bestehtaus _ Quadraten
Ein Quadrat hat einen Flacheninhalt von cm?

Der Oberflacheninhalt betragt insgesamt _ cm?
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Zusammengesetzte Korper — Losungen

b)
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Anzahl der Quadrate:

vorne: 2; rechts: 2; hinten: 2; links: 2; oben 1; unten: 1

Die Oberflache des Wurfelturms besteht aus 10 Quadraten.
Ein Quadrat hat einen Flacheninhalt von 16 cm?,

Der Oberflacheninhalt betragt insgesamt 160 cm?.
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